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九年级历史上册

判断说明题25道
1、1857年-1859年印度反法民族大起中，涌现出许多的英雄人物，章西女王就是其中著名的一位英雄 。

（x）1857年-1859年印度民族大起义主要是针对英国。

2、通过1861年改革和以后的改革，俄国废除了农奴制，使俄国走上了发展资本主义的道路。亚历山大二世也赢得了“解放者风采”的称号。

（x）俄国1861年改革虽然使俄国走上了资本主义道路，但这次改革是对农民的一次掠夺，不能获得“解放者风采”的称号。

3、拥有“心理描写大师”、“俄国革命的镜子”、“一个天才艺术家”等称号的文学巨匠是安娜·卡列尼娜。

（x）这位文学巨匠是指列夫·托尔斯泰，安娜·卡列尼娜是他作品中的人物。

4、俄国十月革命是建立无产阶级专政的第一次伟大尝试。

（x）俄国十月革命是历史上第一次取得胜利的无产阶级革命。

5、苏联人民在列宁的领导下，取得了举世瞩目的建设成就，1937年苏联工业总产值跃居欧洲第一、世界第二。

（x）列宁于1924年不幸逝世，后来社会主义建设成就主要是在斯大林的领导下取得的。

6、大化改新和明治维新是日本历史上两著名改革，都促进了日本资本主义的民展。

（x）大化改新是促进日本封建社会经济的发展。

7、1689年，英国颁布了《人权宣言》，确定了国会拥有最高权力的基本原则。

（x）英国确定国会拥有最高权力的文献是《权利法案》。

8、《九国公约》中有“尊重中国主权和独立及领土和行政的完整”等主要内容，这说明美、英、法等大国取消了在中国的领事裁判权等不利于中国的特权。

（x）《九国公约》只是在表面上的尊重，实际上中国的地位并没有任何改变。

9、来克星顿的枪声打响了抗英斗争的第一枪美国南北战争从此开始。

（x）美国独立战争是抗英斗争，南北战争是美国内战。

10、三权分立是孙中山领导辛亥革命的旗帜。

（x）三权分立是启蒙运动时期提出的思想，孙中山借鉴这种思想，并加以改造，提出自己的思想。

11、小明于20世纪70年代初到世界上第二号资本主义经济大国去留学，他去的国家是德国。

（x）因为那个时候日本成为世界上仅次于美国的资本主义经济大国，而当时德国一分为二，还没有统一。

12、班加罗尔是印度南部城市，高科技公司在班加罗尔的成功建立使其成为印度信息科技的中心，俗称“印度硅谷”，“印度硅谷”的崛起主要得益于第二次工业革命。

（x）高科技公、信息科技中心主要和第三次科技革命有关。

13、文艺复兴，顾名思义就是古代文学和艺术的重新兴起。

（x）文艺复兴，它不是古代文学和艺术的重新兴起，而是资产阶级文化的兴起。

14、所谓“光荣革命”，意思就是英国资产阶级革命是历史上最光荣的事业。

（x）把“英国资产阶级革命是历史上最光荣的事业”改为“指1688年发生了不流血的宫廷政变，从而完成了英国政权的更迭”。

15、美国以《独立宣言》那天为国庆日，而法国是以《人权宣言》发布的那天为国庆日。

（x）把“《人权宣言》发布”改为“攻占巴士底狱”，因为法国是以攻占巴士底狱的日子作为国庆日的，并不以《人权宣言》发布的日子为国庆日。

16、1775年4月，英军在来克星顿与美军交火，美国独立战争从此开始。

（x）把“美军”改为“北美民兵”，因为这时美国还没有立国，也没有国家军队。

17、1842年，马克思单独发表了《共产党宣言》，标志着马克思主义的诞生。

（x）把“单独”改为“和恩格斯”，因为《共产党宣言》是由他们两个人联合完成的。

18、通过1861年改革，沙皇俄国的专制制度发生了本质性的变化。

（x）改革并没有使沙皇俄国的专制发生本质性的变化。

19、第一次世界大战是民族解放和自卫性质的战争。

（x）除塞尔维亚等少数国家外，“一战”是帝国主义国家为争夺殖民地和势力范围而进行的战争。

20、凡·高，荷兰的伟大画家，表现主义绘画艺术的奠基者，《复活》是他的代表作。

（x）把“《复活》”改为“《向日葵》”，因为荷兰人凡·高是画家，《复活》则是俄国人列夫·托尔斯泰的主要作品。

21、我们之所以推崇贝多芬，主要是因为他创作了许多著名的文学作品。

（x）贝多芬是音乐家，不是文学家，之所以受到推崇，主要是因为他代表了进步的历史观、伦理观和新兴资产阶级的审美理想等。

22、凡尔赛-华盛顿体系体系消除了帝国主义国家之间的矛盾

（x）凡尔赛-华盛顿体系体的建立，暂时协调了帝国主义在欧洲和远东的矛盾，但其内部仍然存在着许多矛盾。

23、由于第二次世界大战推动了科学技术的大发展，所以到现在人们每年都在纪念这次战争。

（x）把“推动了科学技术的大发展”改为“是一场 正义最终战胜邪恶的战争。”“二战”客观上推动了技术的大发展，但战争会给人民的生命和财产带来重大损失。

24、近几十年来，以物理技术为基础的“生命工业”在世界范围内勃兴，形成了一个崭新的产业领域。

（x）把“物理”改为“生物”。因为，“生命工业”是属于生物范畴的，且许多人认为21世纪就是“生物时代”。

25、1993年，欧洲共同体在欧洲联盟的基础上成立，简称“欧共体”。

（x）1993年，欧洲联盟在欧洲共同体的基础上成立，这标志着欧洲朝着经济、政治一体化迈进。
